

Огонь

Газета основана в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 91 (10671)

Среда, 8 июня 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Что может агитколлектив

Тип политического бойца в период перестройки пророчески обрисован меткой ленинской характеристикой: «Каждый агитатор должен быть государственным руководителем, руководителем всех крестьян и рабочих в деле экономического строительства». Вдумайтесь, какое высокое предназначение отведено агитатору в наши дни! Действительно, он не наблюдатель, не пассивный регистратор событий. Он — страстный, активный, заинтересованный участник трудового и воспитательного процесса. Для агитатора мало вести людей в «курс событий», необходимо также активно приобщать их к решению актуальных задач коллектива, к управлению общественными делами. Обязанность агитатора — создавать обстановку нетерпимости к бракоделам, нарушителям трудовой дисциплины.

Агитатор — представитель самой массовой категории идеологических работников. В трудовых коллективах нашего города это почетное поручение выполняют более 4 тысяч активистов.

В эти дни агитаторы ведут большую разъяснительную работу в связи с опубликованием в печати Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. «Тезисы — своего рода платформа для заинтересованного разговора, для дискуссии, — считает бригадир завода имени Дзержинского Н. Н. Кизилов. — Нам предлагается обсудить самые острые, самые актуальные сегодня вопросы. Всем нам — и партийным, и беспартийным, и комсомольцам. Мы стремимся максимально использовать оставшееся время для того, чтобы поддержать идеи перестройки».

Активную работу в трудовых коллективах ведут агитаторы бригады объединения «Химволокно» А. С. Михайлова, электрослесарь Балаковской атомной электростанции С. А. Гутынин, бригадир управления «Волгоэнергомонтаж» Н. С. Крайнов, юрист-консульт судоремзавода И. А. Макаров, электросварщик Промстроя И. А. Кузьмичев и многие другие.

Сегодня в коллективах производственного объединения «Химволокно» внимательно изучают опыт аппаратчицы формирования Л. М. Моисеевой, выполнявшей в честь предстоящего форума коммунистов четыре годовых задания, на заводе «Полимерзапчасть» — фрезеровщика коммуниста В. Н. Юркина, в активе которого — реализация пятилетнего задания, в троллейбусном управлении — бригадира водителей коммуниста Р. И. Лапиной, завершившей выполнение трехлетней программы. Значительный вклад в распространение опыта передовиков вносят агитаторы.

Партийные комитеты располагают неограниченным полем деятельности в вопросах руководства агитационно-массовой работой. Речь идет о необходимости постоянного анализа положения дел, результатов аттестации агитаторов и политинформаторов. Среди важных партийных забот — повышение теоретической и методической подготовки активистов, рост их мастерства. Например, партком Саратовгэсстроя четко спланировал учебу агитаторов. В первичной парторганизации — необходимые условия для создания оперативной, конкретной и гибкой системы, которая охватывает каждого активиста агитмассовой работы.

В нынешних условиях перестройки партийным организациям крайне важно уделить внимание постановке агитмассовой работы по месту жительства, в молодежных общежитиях. Здесь особенно нетерпим формальный подход. А его проявления имеют место, в чем свидетельствуют результаты проведенного недавно рейда по летним агитплощадкам.

Балаковцы стремятся достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию, готовят трудовые подарки. Добиться, чтобы они были весомыми, чтобы обсуждение Тезисов ЦК КПСС вызвало повышение творческой активности всех членов трудовых коллективов, расширение гласности и демократии — первейшая задача агитколлективов.

Благодаря соревнованию

В эти дни в профсоюзный комитет нашего производства поступили сведения из прядильного цеха о выполнении социалистических обязательств в честь XIX Всесоюзной партийной конференции. Первой работала бригада № 2, которой руководит помощник мастера А. М. Ефремов. Затем намеченного рубежа достигли бригада № 1, где бригадиром А. Г. Лищук, и бригада № 5 под руководством А. Б. Казуова. Все три коллектива намечали ко дню открытия конференции выработать

дополнительно к плану по 40 тонн вискозного волокна. На сегодняшний день во всех бригадах эта цифра перекрыта.

Нельзя не отметить тот факт, что бригада № 5 длительное время была отстающей. Благодаря соревнованию, коллектив не только стабилизировал работу, но и вышел в число лидеров.

А. КУРЫШИНА,
председатель профкома
производства вискозного
волокна объединения
«Химволокно».

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Активно участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу XIX Всесоюзной партконференции труженники управления строительства механизации работ. Большинство из них из месяца в месяц стабильно перевыполняют плановые задания, стремясь озаглавить предстоящее событие высокопроизводительным и качественным трудом.

Уверенно наращивает темпы строительства коллектив комплексной бригады Н. И. Кожевникова, который возводит спорткомплекс в островной части города. Задание пяти месяцев коллектив реализовал на 121,5 процента.

Слаженно трудятся также коллективы бригад В. П. Лешенко и Л. С. Харсуна на реконструкции Саратовского оросительного канала. За пять месяцев эти коллективы освоили соответственно 338 и 113 тысяч рублей при плане 310,5 и 105 тысяч и сейчас стремятся досрочно реализовать план полугодия.

Примеры в труде подают машинисты экскаваторов Н. В. Маркин, В. К. Попков, Ю. Ф. Винокуров, бульдозеров — И. Г. Владыко, А. И. Быков, В. П. Дулинов, кранов — Б. А. Алейников, И. Ф. Николаев.
А. МОЛЕВ,
начальник ОТЗа УСМР.

Быть терпимее

Одобрям положение Тезисов, в котором говорится о создании условий для реализации на деле волеизъявлений в соответствии с Конституцией, о гарантии личных прав граждан. Ведь это право каждого из нас — выражать себя, свои мысли, говорить принципиально и честно, без оглядки на чье-либо мнение. Как было бы хорошо, чтобы это имело место в нашей жизни без приклевывания демогагических ярлыков или применения «санкций»!

Понимаю, что еще не родился тот руководитель, который критику снизу принял бы восторженно и однозначно. При критике сверху он,

конечно, готов хоть слепо встать, что это ему как лекарству, но чтобы терпеть такое от подчиненных — ни-ни. А нам ведь так сейчас нужны смельчаки, отваживающиеся подвергать сомнению административно-командные действия начальства!

Мы должны быть терпимее и уважительнее друг к другу. У каждого должно быть, кроме права на собственное мнение, и право на ошибку. В противном случае никогда не будет расширенной мысли и смелого поиска. А именно этого мы сегодня ждем от нашей смены.

Д. КОЗЛОВА,
пенсионерка.

Созвучно нашим мыслям

Оживленно, неординарно прошло собрание коммунистов в коллективе района гидросооружений, на котором обсуждались Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции. Начали с Тезисов, перешли на свои наиболее проблемные, ведь все взаимосвязано.

Много говорили участники собрания о гласности. Действительно, в партии не должно быть секретов, более того, гласность — верное оружие против злоупотреблений властью.

О механизме критики снизу говорил электро-

монтер Е. Н. Карпук. Мало развивать критику снизу, должны быть гарантии, позволяющие любому члену партии высказать свое критическое замечание в адрес руководителей, партийных работников любого ранга.

Тезисы ЦК КПСС коммунистам, рабочим одобрены. Собрание не оставило равнодушным, заметно, что каждый в Тезисах нашел отклик своим мыслям и чувствам.

П. СТАРИКОВ,
секретарь партийной
организации.

Крепить дисциплину

Очень хотел бы высказать пожелание делегатам конференции от Балаковской городской партийной организации отстаивать тезис о необходимости крепить социалистическую дисциплину труда. Несомненно, нужна и демократия, и гласность, но все это должно непременно сочетаться с твердой дисциплиной. Очень важно не упустить бы этого момента.

К сожалению, у нас уже начинают злоупотреблять демократией: вместо напряженного труда — досужие разговоры в рабочее время, а то и вовсе нездоровые проявления. Это свидетельствует о том, что не все наши трудовые коллективы, не все общество готово к демократии.

А. ЛЮБАШИН.



На снимке: передовой рабочий управления — машинист экскаватора Н. В. Маркин.
Фото И. БАБЕНКО.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

В стране сейчас утверждается атмосфера гласности, творчества, поиска, критики и самокритики, благоприятная для свободного обсуждения всех тем и проблем, честного соревнования умов, борьбы с бюрократизмом, служебными злоупотреблениями. О том, как эти перемены отражаются в работе партийной комиссии при парткоме объединения «Балаковорезинотехника», беседа нашего корреспондента с председателем парткомиссии В. К. МУРАВЬЕВЫМ.

— Владимир Кузьмич, вы, если можно так выразиться, стоите на страже чистоты партийных рядов. Скажите, какие ставите перед собой задачи?

— Мы говорим: коммунист — во всем пример. На деле же не всегда так. Причины тому много. В Тезисах ЦК КПСС содержатся конкретные предложения, как поднять боеспособность партийных организаций. В этом направлении (я имею в виду атмосферу открытости, партийного товарищества и дисциплины) сейчас идут отрядные процессы в жизни парторганизаций. Мы их стараемся развивать и поддерживать. За три года работы на этом посту заметил, где первичная сильная — нарушения почти нет. И наоборот: где организация чисто «бумажная», там персональные дела — обычное явление.

— А от чего же зависит эта боеспособность, сила первичной?

— Она связана с отбором и приемом в члены КПСС. Ради цифры, порой, принимали людей. Да и не работают с кандидатами как следует, как положено. Много формализма, который отпугивает, особенно молодежь. А ведь в Тезисах ЦК КПСС верно сказано, что требовательность к вступающим на-

до повысить, опираться на деловые качества, убеждения будущих коммунистов.

— Вы говорите о прошлом, как я поняла. Значит, сейчас не так?

— Да, изменения есть. Прием в партию у нас несколько сократился. Я думаю, что это оттого, что часть людей усомнилась в чистоте партийных рядов. Посмотрите, какой поток информации поступает сейчас о прошлом и настоящем отдельных коммунистов-руководителей из газет, телевидения.

Но усомнились в партии, так сказать, слабые духом. Есть другие причины — стали повышаться требования к коммунистам, а некоторые рассчитывали вступить в партию, чтобы продвигаться по служебной лестнице, что-то получить от общества. Теперь же с этими «привилегиями» туго. Сейчас человек, вступив в партию, приобретает только дополнительные нагрузки и обязанности. Так и должно быть. Но есть такие, кого такой поворот дела не устраивает, вот они и не спешат вступать. И, думаю, хорошо!

— Значит, новый «бала-

ласт» в партию не идет. А как быть со старым? — Самое «популярное» у нас нарушение — это пьянство. Тут дело за первичной организацией:

Актуальное интервью

сумеет встать на принципиальную позицию — человек остановится. А если нет... В 1986 году за пьянку мы исключили из партии 18 человек, а в прошлом году — 20. Это вместе с теми, кто совершил уголовные преступления. Сейчас мы не пропусаем ни одного нарушения, каждое разбираем. А раньше в первичных организациях могли закрыть глаза на выпивоху, скажем, только потому, что он хорошо работает и вообще «приятный человек».

— Неужели за небольшой срок коммунисты так резко изменились к лучшему?

— Конечно, нет. Я бы сказал, тенденции к этому изменению есть. Мы,

члены парткомиссии, предъявляем повышенные требования и к вступающим в партию, и к тем, кто оступись. Но в первичных организациях еще очень часто к рассмотрению отрицательных явлений подходят формально, не хотят связываться или боятся обидеть. Ведь

важно изменить ситуацию к лучшему.

— И меняете?

— По-моему, да. Вот был у нас сигнал о нарушении с распределением жилья. С квартирами и так сложно, а тут еще и несправедливость. Мы вместе с народными контролерами заслушали председателя профкома, указали генеральному директору. Детально этим вопросом занялся комитет народного контроля. Еще есть жалобы на неправильное распределение в профкоме дефицитных товаров. Я считаю, что списки на дефицит надо публиковать для всеобщего обсуждения, чтобы уничтожить атмосферу тайнственности и невозможности вокруг распределения товаров повышенного спроса.

— Мы говорим об изменениях в вашей парторганизации. А вот лично вы сами изменились за последнее время?

— Знаете, я стал чаще говорить правду. Ведь чтобы требовать с других, я должен сам быть честным и прямым. Вот и стараюсь себя пересиливать, в любой острой ситуации говорить то, что думаю, руководствоваться интересами дела. Трудно. Вижу, что и у других эта проблема есть. Кто-то осознал уже, что надо меняться, кто-то присматривается. Ну что ж, опираясь на свой опыт, будем помогать им быть во всем принципиальными и открытыми.

И. ДМИТРИЕВА.

ТРУДНО ЛОМАТЬ СЕБЯ

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАДАНИЙ

Раздел ведет кандидат исторических наук Ю. И. КЕДРОВ

X Всероссийская конференция РКП(б)

Москва. 26—28 мая 1921 г. X Всероссийская конференция РКП(б) была созвана экстренно, спустя всего два с половиной месяца после X съезда партии, для дополнительного обсуждения сложных проблем, связанных с введением и практическим осуществлением новой экономической политики. Значение эта была столь велико, что требовало постоянного пристального внимания, немедленного изучения и обобщения накопившегося опыта. На конференции присутствовало 239 делегатов.

X Всесоюзная конференция РКП(б) сыграла важную роль в успешном развертывании и осуществлении новой экономической политики, в перестройке партийных организаций на осуществление задач хозяйственного строительства в мирных условиях.

XI Всероссийская конференция РКП(б)

Москва. 19—22 декабря 1921 г. XI конференция была созвана спустя всего 7 месяцев после X. Это вызывалось необходимостью систематизации и обобщения опыта внедрения нэпа. На ней присутствовал 241 делегат.

Из-за болезни В. И. Ленин не мог присутствовать на конференции, в свя-

зи с этим с повестки дня был снят общеполитический доклад ЦК, который он должен был сделать.

Конференция подтвердила необходимость и своевременность перехода к нэпу. Было отмечено, что при дальнейшем проведении новой экономической политики партия должна учитывать новую хозяйственную обстановку: образование внутреннего рынка и развитие денежного обмена. Конференция указала на необходимость быстрого подъема как промышленности, так и сельского хозяйства, установления твердой денежной системы, бездефицитности государственного бюджета, развития всех форм кооперации. Было указано на важность хозяйственного расчета, сокращения государственного аппарата, развития самостоятельности в работе государственных предприятий, непосредственной заинтересованности рабочего в производстве и повышении производительности труда. Была отмечена возможность сдачи части мелких и средних государственных предприятий в аренду частным предпринимателям, кооперативам и т. д. при обязательном условии всемерного укрепления командных высот в руках государства (крупная промышленность, кредит, внешняя торговля и т. д.).

Значительное внимание конференция уделила итогам чистки партии, проведенной в 1921 году, вопросам строгого соблюдения внутрипартийной демократии, повышения теоретического уровня коммунистов, улучшения работы партийного аппарата, повышения активности партийцев и усиления руководства профсоюзными. Были сформулированы задачи укрепления социалистической законности, реорганизации ВЧК.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ О ЛЬГОТАХ

«Какие постановления по дальнейшему улучшению материального благосостояния, культурного, бытового и медицинского обслуживания ветеранов, инвалидов войны и семей погибших военнослужащих приняты за последнее время?»

И. КОСТРОВ.

На поставленный читателем вопрос отвечает помощник Саратовского областного военного комиссара Н. ВОРОНКОВ.

Принятыми в текущем году нормативными актами разрешена продажа свободных жилых домов в сельской местности для сезонного или временного проживания с выделением земельных участков до 600 кв. метров гражданам, постоянно проживающим в городах и поселках городского типа.

Установлено, что продажа им пустующих домов будет производиться с

удовлетворением в первую очередь просьб участников войны и приравненных к ним лиц, семей военнослужащих, погибших при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, ветеранов труда, многодетных семей и семей рабочих.

Установлено, что пенсионерам, являющимся членами кооперативов общественного питания по выработке кондитерских и хлебобулочных изделий, торговых кооперативов, по бытовому обслуживанию, производству товаров народного потребления либо работающих в этих кооперативах по трудовому соглашению, пенсия выплачивается в полном размере.

При выплате пенсионерам всех видов пенсий не учитываются доходы от занятия индивидуальной трудовой деятельностью.

Неработающим участникам войны — пенсионерам Министерства обороны из числа военнослужащих, не имеющих права на обеспечение санаторно-курортным лечением через военно-медицинские учреждения, санаторные путевки предоставляются с оплатой 25 процентов их стоимости, если они не могут быть использованы инвалидами войны.

Разрешено советам по управлению курортами профсоюзам продавать в период с октября по апрель, включительно трудящимся, нуждающимся в санаторно-курортном лечении и отдыхе, путевки и курсовки в санатории, пансионаты. Дома отдыха при наличии свободных мест в здравницах, в пределах установленной их вместимости.

Введена 50-процентная скидка со стоимости медикаментов, приобретаемых по рецептам врачей для инвалидов I и II групп вследствие трудового увечья, профессионального или общего заболевания. Указанная льгота распространяется также на инвалидов I и II групп из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие заболевания, полученного в период прохождения военной службы, либо увечья, полученного в результате несчастного случая, не связанного с исполнением обязанностей военной службы. Льгота предоставляется независимо от вида пенсии, получаемой инвалидом I или II группы.



С высокой ответственностью в преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции трудится водитель АТП-5 В. Ю. Юнников. На перевозке строительных материалов для возведения объектов меллиорации на Приветской оросительной системе Владимир Юрьевич значительно перевыполняет сменные задания.

На снимке: В. Ю. Юнников.

Фото М. БАВЕНКО

РЕЗОНАНС

КАКИМ БЫТЬ СТАДИОНУ?

В нашей газете 21 мая была опубликована заметка «Кому стадион?», в которой говорилось о стадионе «Труд». Он оказался убыточным для объединения «Химволокно», и предлагалось передать стадион тому, кто способен сделать его рентабельным. В редакцию поступают отклики на эту статью, вносятся предложения, которые сегодня публикуются в газете.

Я — за футбол

ВСПОМНИТЕ те времена, когда объединение «Химволокно» имело свою команду мастеров второй лиги по футболу. Тогда совсем не существовало такой острой проблемы, кому «спихнуть» нерентабельный стадион. Люди с удовольствием ходили на футбол, и была прибыль, потому что футбол — более ардечный вид

спорта, чем спидвей. В нашем городе столько мощных предприятий и организаций, которые вполне могли бы содержать одну команду мастеров (пусть даже самой низшей лиги) и тогда, я уверен, стадион не пустовал бы, даже если билеты стоили бы по полтора рубля. Я — за футбол.

А. ФРОЛОВ.

Больше соревнований

ПРАВИЛЬНО считает председатель горкома ДОСААФ В. Б. Ершков, что стадиону требуется ремонт. И доходов у стадиона сейчас быть не может, ведь за весь сезон на гаревой дорожке соревнования проводятся всего 12 дней! А был бы он отре-

монтирован, сделали бы хорошие комментаторскую и судейскую трибуны — и можно проводить крупные международные соревнования по спидвею.

Не знаю, правы ли руководители объединения «Химволокно», передавая стадион другому хозяину,

но одно ясно — стадион может стать прибыльным. Только необходимо сделать ремонт, который себя оправдывает. Пример тому — стадион в городе Ровно или вновь открывшийся во Львове, на его открытии победителем в соревнованиях стал наш гонщик В. Гордеев. И обидно за наших спортсменов и болельщиков, что у себя в городе мы не можем провести та-

кие соревнования. Ведь наша «Турбина» — команда не средняя, в ней мастера.

А с автором статьи я не согласен, стадион пользуется у горожан популярностью, просто он специфичен для мотогонок по гаревой дорожке, значит, его надо и использовать по назначению.

В. СОЛДАТОВ.

Выход — в кооперативе

Я ОЧЕНЬ огорчилась, прочитав статью «Кому стадион?». Дело в том, что в «Советской России» на другой же день была статья о том, как в Омске шесть лет действует городской центр активной профилактики, интенсивного восстановления здоровья людей. Центр работает как самокупаемое, хозяйственное объединение за счет продажи абонементов стоимостью от 15 до 25 рублей. Он пользуется огромной популярностью, поскольку выключает людей и помогает поддерживать отличную форму. Естественно, приносит

свойственную прибыль Дворцу культуры, при котором он создан.

А ведь такой центр можно создать и при стадионе «Труд», нужно только найти специалистов и организовать из них кооператив, сейчас это одобрится. Ну, а нам всем будет польза — улучшим свое здоровье. У меня, например, сидячая работа, не хватает физической нагрузки, да и нервы не мешают поддаться. И таких, как я, в городе много. Думаю, от подобного центра польза была бы взаимная — и предприятию, и людям.

О. ШАТАЛИНА.



А. В. Бедина — старшая медицинская сестра, работает в отделении восстановительного лечения поликлиники № 6 с момента его основания. Это отделение одно из первых в Саратовской области и функционирует с апреля 1981 года. А. В. Бедина является наставником молодежи, хорошим специалистом.
Фото Б. ВОРОНКИНА.

Хотя письмо не опубликовано

ПОШЛИ НАВСТРЕЧУ ПОСЕТИТЕЛЯМ

В редакцию обратилась с письмом группа строителей, работающих на возведении спортивного комплекса. Рабочие писали о том, что в столовой «Болжанка», где они обедают, касса была перенесена из конца раздаточной в начало, и посетителям, прежде чем получить обед, пришлось дольше стоять в очереди в кассу.

Письмо рабочих мы показали администрации УРСА АЭС. Руководители с пониманием отнеслись к нуждам людей. Директор торгового объединения № 7 М. А. Суханова и работники бухгалтерии незамедлительно пошли на строительную площадку, встретились и побеседовали с рабочими. Затем дважды

был проведен хронометраж, который показал, что затраты времени действительно возросли.

Учитывая интересы и пожелания посетителей, кассу перенесли на прежнее место. Более того, в целях дополнительной экономии времени окончательный расчет с посетителями производится теперь после приема пищи. Взяв понравившиеся блюда и получив в кассе чеки, посетитель столовой обедал, а потом платил по этим чекам в другую кассу, находящуюся у выхода из зала. Время обслуживания посетителей в столовой «Болжанка» сократилось.

Отдел информации и социальных проблем.

В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

ВЕДЕТСЯ РАССЛЕДОВАНИЕ

3 июня около 21 часа в одной из квартир по улице Ленина совершено убийство врача Нестеровой Л. И.

По подозрению в убийстве задержан гражданин Кабанов В. А.

Прокуратурой города возбуждено уголовное дело. Проводится ряд экспертиз, в т. ч. судебно-психиатрическая и судебно-медицинская. По окончании расследования дело будет передано в суд.

На книжной ярмарке ГОРОДА

9, 10 июня.
МИР. Красный зал.
Разорванный круг — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
На золотом крыльце сидели — в 10. Хозяйка Нискавуори — в 16-30, 20-30.
Синий зал.
Шура и Просвирия — в 16, 18, 20.
РОССИЯ.
Сказка про влюбленного маляра — в 9-30. Свободное падение — в 11, 21-15.

Ночной экипаж — в 13, 15, 17, 19.

КОСМОС.
Мультиборник Ну, погоди! — в 9. В джазе только девушки — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
Человек с бульвара Капуцинов — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ОКТАБРЬ.
Мультиборник Ребята я зверята — в 9, 10-30. Через тернии к звездам (для серни) — в 12, 14-30. Друг — в 17, 18-50, 21.

Интервью с тренером

Не настроились на успех

Многочисленных поклонников спидвея всегда интересовали выступления балаковских мотогонок — на то они и болельщики. Однако сегодняшний интерес их к результатам гонок начинающегося первенства СССР с участием многократного чемпиона команды «Турбина» особенный: земляки стартовали неудачно. О неудачном дебюте наших мастеров спидвея, и не только об этом, идет разговор нашего корреспондента со старшим тренером команды «Турбина», заслуженным тренером РСФСР **Е. ЛЕОШКИНЫМ.**

КАЖДАЯ, подчеркиваю, каждая команда настраивается на удачный старт в соревновании. Новички ли это или маститый коллектив. Мы — не исключение, тем более, что новичками в гонках по гаревой дорожке, как известно, не считаемся. Но вот два выступления — и два поражения. Выступила «Турбина» в Ровно против трехкратного победителя чемпионатов страны команды «Сигнал» и проиграла 11 очков. Вторая встреча в г. Пинске с гонщиками из Владивостока — и снова осечка.

— Не настроились гонщики на соревнование...

— К сожалению, и это имело место. После гонок мы в команде анализировали неудачи и пришли к выводу, что некоторые гонщики выступили ниже своих возможностей. Ну, разве к лицу мастеру спорта Валерию Шляпугину «привозить» с соревнований в Ровно 2 очка? А ведь он у нас ведущий гонщик. Не блеснул мастерством и другой мастер спорта, Александр Павлов. Справедливости ради надо сказать и

об объективных причинах.

— О каких объективных причинах?

— Команда не смогла настроиться на гонки потому, что весной не сразу представлялась возможность тренироваться на дорожке стадиона «Труд». Председатель профкома объединения «Химволокно» Л. А. Белякова дала команду настуда не пускать. Хотел с ней встретиться, объясниться, но не дождался: пишете письмо, мол, изучим. Спасибо, помог оперативно горисполком «проникнуть» на стадион, иначе неизвестно, чем бы кончилось изучение профкомом бумаг.

— Руководство объединения, председатель профкома в том числе, обратились в городские инстанции с письмом, в котором высказывают желание передать стадион другой организации.

— Я прочитал об этом в городской газете и, честно говоря, немало удивился. Генеральный директор Д. Ф. Мельников — опытный хозяйственник и не должен был так легко распрощаться со стадионом. Уверен,

его неверно информировали, субъективно доложили об убыточности сооружения.

— Сейчас, в условиях самофинансирования, каждый начинает считать копейку.

— И правильно делает считающий каждую копейку. Но надо стремиться еще и зарабатывать эту копейку. Химики, похоже, от этого решили отказаться.

Мы им принесим немалый доход. Если бы реконструировали судейскую трибуну, то у нас появилась бы возможность возродить проведение международных встреч.

— Возможно, этого будет мало для обеспечения коллектива стадиона, а зарабатывать себе на жизнь других путей, очевидно, нет.

— Да как же нет, когда их больше, чем достаточно, только работай! Когда В. И. Горшенин руководил местным обществом «Спартак», у него были неплохие планы по использованию стадиона «Труд». Стоило ему возглавить физкультурный коллектив объединения «Химволокно», как он тоже захотел расстаться со стадионом. Уж он-то в первую очередь должен отстоять сооружение.

— Евгений Иосифович, представьте, что стадион в вашем распоряжении.

— Сразу же делаю все для того, чтобы спидвей приносил максимум дохода. Потом приглашаю прекрас-

ную группу автородео из Тольятти — спортсмены только и ждут приглашения. С молодежным хозяйственным объединением «Синтез» организуем концерты на стадионе с приглашением эстрадных звезд...

— Пожалуй, спортивное сооружение себя уже окупило...

— Не уверен, надо считать ту же копейку. Но надо же помнить и о другой стороне дела: тому же профкому объединения. Речь идет об укреплении здоровья химиков, а значит, можно создать группы здоровья. Ведь ни один автобусный маршрут не ведет к стадиону, разве это нормально?

— Вернемся к делам «Турбины», скоро предстоит ведь новые гонки?

— Не далее, как 25 и 26 июня принимаем «обидчика» — команду «Сигнал». Не за горами — гонки с возвратившейся в высшую лигу «Башкирней». Болельщики помнят, что фирменные мастера были девятикратными чемпионами. Соревноваться с ними будет трудно. И вообще, слабых соперников у нас нет, к каждой гонке надо готовиться по-настоящему. Раздут молодые — хороши! Раздут учащийся СПТУ-58 Сергей Кузин и учащийся СПТУ-62 Иван Никипорец — и это обнадеживает. Будем бороться за место на пьедестале, стремясь к высшему достижению.
Беседу вел Д. ЦИМБАЛ.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

413800

Наш АДРЕС:

г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 81, тираж 34822.